

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гарамяна Бориса Георгиевича** «Сравнительный анализ методов репозиции суставного диска при внутренних нарушениях височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология

Актуальность

Диссертационное исследование посвящено внутренним нарушениям ВНЧС. По данным многочисленных исследований, симптомы суставной патологии в том или ином проявлении наблюдаются у 25–50% взрослого населения. ВН обычно характеризуются нарушением анатомических и функциональных взаимоотношений в ВНЧС, которые появляются, как полагают, в результате перерастяжения капсулы сустава и внутрисуставных связок с последующим смещением и деформацией суставного диска, что влечет за собой хроническую травму внутрисуставных элементов, приводящую к хроническому воспалению в ВНЧС, а впоследствии к формированию фиброза и остеоартроза.

Научно-практическая значимость исследования

Изложение данных в автореферате – последовательное, четкое и лаконичное. Автором был проведен тщательный отбор пациентов, сбор анамнеза, выполнено обследование и лечение 156 первичных пациентов с двусторонними внутренними нарушениями ВНЧС.

Диссертантом впервые проведено сравнение эффективности лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС при совместном применении окклюзионных шин, артроцентеза и артроскопии; в результате этого систематизирован и дополнен алгоритм комплексного лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС, а также впервые представлены и сравнены признаки внутренних нарушений ВНЧС при МРТ и УЗИ на разных их стадиях.

Предложена новая методика малоинвазивного хирургического лечения внутренних нарушений ВНЧС, сопровождающаяся смещением суставного диска, путем артроцентеза. По анализу полученных результатов обследований оптимизированы имеющиеся алгоритмы диагностики внутренних нарушений ВНЧС.

В автореферате отражены основные положения диссертационной работы.

Выводы четко сформулированы и соответствуют поставленным задачам. Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Диссертация **Гарамяна Бориса Георгиевича** «Сравнительный анализ методов репозиции суставного диска при внутренних нарушениях височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, которая

содержит новый взгляд на решение актуальной научной задачи для повышения эффективности диагностики и лечения пациентов с ВН ВНЧС.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объеме наблюдений с использованием современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

Работа имеет важное значение для практического здравоохранения, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменением в редакции Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г.), а ее автор, Гарамян Борис Георгиевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности — 3.1.7. Стоматология.

Профессор кафедры ортопедической стоматологии
и ортодонтии ФГБОУ ВО ЮУГМУ
доктор медицинских наук, доцент
(3.1.7. Стоматология)

Нуриева Н.С.

Подпись доктора медицинских наук,
доцента Нуриевой Н.С. заверяю:



454092, Российская Федерация, Челябинская область,
г. Челябинск, ул. Воровского, 64
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации
Тел: 8 (351) 232-73-71
Сайт: www.chelsma.ru
Электронная почта: kanc@chelsma.ru